

LOTERIA NACIONAL

El primer premio ha correspondido al número 29.834

Lista completa del sorteo celebrado ayer

PREMIADO CON 500.000 PTAS. Badajoz, Madrid y Barcelona. 159 553 164 012 573 481 406	PREMIADO CON 250.000 PTAS. Madrid. 327 409 775	PREMIADO CON 100.000 PTAS. Badajoz, Madrid, Valladolid. 371 258 201 731 044 077 459	PREMIADO CON 7.500 PTAS. Madrid, Zaragoza, Sevilla. 700 981 555 806 272 801 362
PREMIADO CON 500.000 PTAS. Badajoz, Madrid y Barcelona. 159 553 164 012 573 481 406	PREMIADO CON 250.000 PTAS. Madrid. 327 409 775	PREMIADO CON 100.000 PTAS. Badajoz, Madrid, Valladolid. 371 258 201 731 044 077 459	PREMIADO CON 7.500 PTAS. Madrid, Zaragoza, Sevilla. 700 981 555 806 272 801 362

CHURCHILL, RESPONSABLE DEL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

(Viene de primera página)

movido. No obstante, el punto culminante tendrá lugar mañana jueves cuando intervengan Churchill y Morrison. Se espera que el primer ministro Atlee haga un resumen de las manifestaciones de Morrison.

En contestación a la moción de censura leída por el conservador sir Oliver Lyttleton, Sir Stafford Cripps, pronunció un discurso, en el cual subrayó, entre otras cosas, que "quedaba bien patente que tanto el discurso pronunciado la semana pasada por el jefe de la oposición, Winston Churchill como las observaciones hechas hoy por Oliver Lyttleton constituían una censura no contra el Gobierno en sí, sino contra el cuerpo electoral.

Se refirió a continuación al

SOBRE LA POLEMICA DE "SIGUIENDO MI CAMINO"

Los que tienen la mala costumbre de discutir por discutir, que no se pase por alto el problema de la vivienda, saben lo fácil que es derivar hacia terrenos insospechados tergiversando la primera intención y los buenos propósitos.

Y así, entrando en tema, tenemos en este momento, y digno de mención, el problema de la polémica surgida en torno a la película "Siguiendo mi camino" avivada por el artículo que en el número de ayer apareció en este mismo periódico y con la que no estamos de acuerdo en absoluto. Porque de juzgar su realización y la manera de reaccionar sus personajes protagonistas, se ha venido nada menos que a discutir sobre el modo de ser sacerdotes propio de nuestro tiempo.

Disusión que exige que aclaremos.

Y mirando la película en sí, con que desagravios de espectador vulgar y objetivo que se conoce hasta el fondo los problemas que plantea, visto así, la película es inocente, visión incompleta del papel sacerdotal en el mundo, puesto en el clima cinematográfico, nunca profundo y trascendental, sino fácil y espectacular. Los productores tuvieron buena voluntad, no quisieron más que esa visión optimista sobre el sacerdote católico que hace fe a los hombres en la tierra, y por ello, "en sí" son dignos de alabanza, de aplauso, cuanto más comparando este propósito y su realización con los argumentos corrientes de las películas norteamericanas.

El gran público distraído y no fervoroso, para quien la película es, la entendió, la gustó y se aprovechó sin darse cuenta de ella, al simpatizar con ese modo humano de entender el sacerdocio. Las ligeras consecuencias desviadas causadas en este público, como la comparación del polizonte americano con el cura de su pueblo particular o parroquia de cada uno, y la sonrisa con que ciertos elementos de esta masa, saludan ahora ante cualquier reacción humana de un sacerdote que sea "peccata minuta" que apenas resta de ese buen fruto que lleva prendido.

Pero para los otros dos públicos los que, por su pasión, modo de mirar y antecedentes, desorbitan la atención de la película, los que merecen acusación y absolución.

Aquellos "puros intachables católicos" que en su ingenuidad fueron al Avenida con intención de condenar todo aquello que no supiese a un exacto resumen sobre el sacerdocio, pecaron, primeramente de imprudencia, pues imprudencia es querer ver más de lo que se ofrece. Quizás la raíz esté en que el español va al espectáculo con actitud de enfrentarse con valores absolutos, serios y definitivos; el norteamericano, no. Somos demasiado serios para captar una película norteamericana.

"Tenemos derecho" —clama—

Aprenda Usted CORTE Y CONFECCION

por correspondencia, y en una semana sobre confección sus vestidos y obtener como modelo magníficos ingresos.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "H"

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

ARQUITECTOS, CONTRATISTAS

Pidan presupuestos para CRISTALES DE OBRAS

Hoyos
Vitoria, 19 - Tel. 2529

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, para la contención de las hernias, evitaciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos. (C. S. 4674).

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11.-Barcelona
Visita en: BURGOS, el viernes día 7 de diciembre de 10 a 1 en el Consultorio del Dr. Angel M. Ansoategui, calle San Pablo, 24, segundo.

AZUCARERA LEOPOLDO S. A., DE VITORIA

Pone en conocimiento de sus agricultores que la báscula para la entrega de la remolacha estará abierta los días 6 y 7 de diciembre únicamente.

ANUNCIOS OFICIALES

SERVICIO MILITAR DE CONSTRUCCIONES. -4ª ZONA

Se precisan más albañiles y continúa abierta la inscripción a las horas de oficina en la Jefatura de Personal del Servicio. Obras del "Dios de Mayo". Colocación inmediata.

ataque de Lyttleton contra los proyectos de control y planes de nacionalización del Gobierno laborista. Advertió que muchos preparativos se están haciendo para que a primeros de año o en la primavera próxima se fabriquen artículos, gracias a la nueva maquinaria.

Tratamos de dar trabajo a todos. Con el fin de contrarrestar la existencia de una masa de obreros parados, queremos utilizar el control de la mano de obra mientras el mundo se encuentre con escaseces en determinadas actividades.

Después aludió al problema de la vivienda y manifestó: "En este problema, el ministro de Sanidad ha sido el que ha tenido que sufrir las consecuencias de unas condiciones caóticas que habían sido dejadas por los Gobiernos anteriores y por las cuales soy yo mismo tan responsable como cualquier otro ministro del Gobierno anterior.

Las últimas palabras del ministro fueron acogidas con aplausos por parte de los diputados laboristas, mientras que los conservadores dieron muestras de su desagrado, puesto ya de relieve durante su discurso. Seguidamente se levantó la sesión hasta mañana, que continuará el debate con la intervención de numerosos diputados entre ellos Winston Churchill, y probablemente el primer ministro Atlee.—Efe.

UN VOTO DE CENSURA A LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 5.—El exministro de Producción, Oliver Lyttleton, presentará un voto de censura al Gobierno esta tarde en los Comunes, según anuncia la United Press. La votación se cree que se producirá mañana tarde, después de que haga uso de la palabra el expresidente ministro Winston Churchill.—Efe.

Muebles FERNANDA

Lain-Calvo, 36
Teléfono 1801 BURGOS

Oído artificial

representa para muchas personas un moderno, potente e invisible electro-acústico KLERSON que amplifica 44 veces los sonidos (Patente invención 159386). (C. C. S. 4235). AVISO: Visita en BURGOS, Lunes 10, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. EN LOGROÑO, Martes 11 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estación Ferroviaria, otro lado pasarela). Según sus prescripciones. "HERNISAN" (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA

¿QUIEN ES EL "RANA"?

¿El colono Smith?

¿El Sr. Lanas?

¿El Matón?

¿tal vez Jack?

CONCURSO SERIACIONAL!

"ENTERATE de las BASES en la PAG. 2"

Monigotes

Suplemento infantil de La Voz de Castilla

AVENTURAS de TIM-POTENCIA

por -Ocio-

Continuación

¿QUIEN HA SIDO? ¡Lo han matado!

¡Yo ver como DISPARAR "AGUILA-ROJA" CONTRA JEFE!! ¿¿¿QUERER ESCAPAR!! ALLÍ

TAMBIEN SE INDIO AGUILA-ROJA SABE QUIEN ES EL RANA. DISPARO CUANDO IBA A DE-CIRMELO. ¡¡EL LO SABE NO HAY DUDA!

NO SE ME ESCAPARA ¡AL FIN SABRE QUIEN ES EL RANA!

QUIEN ES, DÍME, ¿QUIEN ES EL RANA?

NECESITO SABER QUIEN ES EL RANA. EL JEFE LO SABIA. PERO, ES POSIBLE QUE NADIE EN LA TRIBU SEPA EL NOMBRE DEL RANA?

¡NADIE MAS LO SABIA! Pero ya tenía alguna pista... ¡VIVIA EN TONO VILLE!

Tim, después de entregarles al asesino AgUILA-ROJA, salió del poblado... hacia TONO-VILLE.

Continuara.

OTORIO CO

irguex Ocio

OLOGO

de 10 a 1

Tel. 2391

Cuestia

torio Anti-

Provincial

ón. - Rayos X

2 y de 4 a 8

T. 1735-188

CARCEDA

IGESTIVO

CIÓN

, Rayos X, M-

netría.

a 2 y de 4 a 8

-Teléfono 168

ASCO

e Tuberculosis

Provincial

ón - RAYOS X

41 a 5

2. - Tel. 183

DENTAL

BARREIRO

ONTOLOGO

de 10 a 4 p

7. - Tel. 2438

RACA

ISTA

DE ABSTRANTES

UZ R.O.J.A.

Teléfono 2511

DEPORTES

EL CAMPO DE DEPORTES DE ARANDA DE DUERO

Primero de los que construye Educación y Descanso en la provincia

La visita que recientemente hicimos a las obras del Campo de Deportes que se está construyendo en Aranda, nos sugirió la idea de hacer, para los lectores de LA VOZ DE CASTILLA, una información detallada del mismo, ya que muchos ignoran datos que son de gran interés.

EMPLAZAMIENTO, DESCRIPCIÓN Y PRESUPUESTO

Se halla emplazado en el kilómetro 164 de la carretera de Madrid a Francia por Irún, lindando al Norte, con el camino que va de la ciudad a la ermita de la Virgen de las Viñas; al Sur, con terrenos de una finca particular; al Este, con la carretera de Irún; al Oeste, con el camino que conduce a la ermita.

Según el proyecto constará de las siguientes instalaciones: Campo de fútbol. — Con dimensiones reglamentarias de 100 por 60 metros, estará orientado en dirección Norte y Sur.

Pista de carreras. — Rodeando el campo de fútbol, con amplias curvas en los extremos de este y una anchura de cinco metros en todo su contorno.

Campus de saltos y lanzamientos. — En los espacios existentes entre las líneas de gol y las curvas de la pista de carreras, destinándose uno para saltos y otro para lanzamientos.

Campo de baloncesto. — De dimensiones reglamentarias de 25 por 14 metros, pudiéndose ampliar estas, por haber espacio suficiente.

Vestuarios. — En una edificación de planta baja de 19'50 por 6'50 metros, con el siguiente repartido: porche, vestíbulo, dos habitaciones independientes para vestuario con bancos — armarios, retrete, urinarios, duchas y lavabos, cuarto de estar y habitación para oficinas y árbitros.

Entrada. — Se proyectan dos entradas al campo, conforme al modelo aprobado por la Jefatura Nacional para todos los Campos de Deportes de la Obra.

Público. — Se ha estudiado también la situación del público, fijando el emplazamiento para una futura tribuna en el lado Oeste del campo. El lado Este se deja con pendiente favorable para la visibilidad de los espectadores, pudiendo mejorarse el día de mañana, formando una galería para espectadores de a pie.

Presupuesto. — Se compone de las siguientes partidas:

Movimiento de tierras (comprendiendo las del campo y zanjas de cerramiento), 69.566'94 pesetas; albanilería (la cerca de cerramiento y las dos entradas), 77.845'80 pesetas; carpintería (casi exclusi-

Noticiario

En Murcia se rumorea que el entrenador, Travieso, ha presentado su dimisión. Los aficionados están disgustados porque ha habido casi tantas alineaciones como partidos jugados.

También ha presentado su dimisión el entrenador del Zaragoza.

El día que se inventen matemáticas futbolísticas, habrá una ley que diga: "La estabilidad de los entrenadores, está en razón inversa del número de partidos perdidos por sus respectivos clubs."

En Montevideo se ha celebrado el Campeonato Ciclista de la Victoria, en el que tomaban parte equipos representativos de todas las naciones sudamericanas.

Aunque el primer clasificado ha sido un argentino, Castellani, por equipos ha resultado vencedor el del Uruguay, seguido inmediatamente por el de Argentina; en tercer lugar figura Brasil.

TERMINARON LOS CAMPEONATOS DE FUTBOL EN ARGENTINA Y CHILE

RIVER PLATE Y GREEN CROSS, CAMPEONES BUENOS AIRES. — La última jornada del campeonato profesional de fútbol 1945, se ha jugado sin gran interés, ya que desde la antedicha jornada se conocía el campeón.

Como es sabido, lo ha sido proclamado el River Plate, con un total de 46 puntos, siguiendo a continuación Boca Juniors, con 42; Independiente, con 41, y San Lorenzo de Almagro, con 38 puntos.

En último lugar, y obligado por consiguiente a jugar en Segunda División la temporada próxima, figura el club Gimnasia y Esgrima.

La Primera División argentina está integrada por dieciséis equipos.

SANTIAGO DE CHILE. — El domingo pasado ha dado fin el campeonato chileno de fútbol.

Ha resultado campeón de la actual temporada el Green Cross, que a lo largo de la competición ha mostrado una ligera superioridad sobre sus contrarios. Afil.

CLUB DEPORTIVO BURGOS

QUITACION
Se ruega a los jugadores del equipo de fútbol acudan hoy a las doce a Zatorre, para celebrar el partido semanal de entrenamiento.

La Asociación Europea de Boxeo, de que hablabamos ayer, ha invitado a España para que nombre un delegado, por considerar que España es, hoy por hoy, una de las

naciones más florecientes en este deporte.

Ya se han ultimado las negociaciones entre Palacios (el que hasta ahora ha sido medio centro del Sestao) y el Granada.

Ayer fichó por este club, y hoy sale hacia la capital andaluza, para jugar quizás el próximo domingo con su nuevo equipo.

Guillermo Amuchátegui, pelotari español, favorito del público mejicano, ha sido multado con 4.000 pesos, por tirar la pelota tratando de pegar a otro jugador.

Menos mal que es pelotari. Si llega a ser lanzador de pelota, ¡qué tragedia!

TOROS Y TOREROS

LA VIDA DE MANOLETE EN MEJICO

El diestro Manuel Rodríguez se prepara para el día de su presentación en la plaza de Toros, entrenándose para ello en distintas granaderías mejicanas, entre ellas la de Santa Fe.

Es muy probable que haga su presentación el domingo 23, volviendo a repetir la actuación el día 25, en un mano a mano con el ídolo ateca Silverio Pérez. Si el cordobés tuviese el día de su presentación el éxito que es de esperar y que desde aquí le deseamos, huelga decir los precios que alcanzará las localidades para este magnífico acontecimiento. Es muy posible que el ganado para la presentación de Manolete sea de la divisa española de Murube y se da como seguro que el padrino de alternativa será Lorenzo Garza o bien Silverio Pérez.

GALLITO AGUARDA EN LISBOA LA LLEGADA DE DOLORES DEL RIO
En Lisboa se encuentra desde hace unos días el matador de toros Rafael Ortega "Gallito", que aguarda allí la llegada

GRAN TEATRO

ESTRENO DE "LOS HIJOS DE DON VENANCIO"
Joaquín Pardave, director y actor de esta nueva obra, tiene para nosotros, dos grandes motivos de admiración y alabanza. El primero, el haber de una obra de teatro, una buena película, y segundo, el haber sabido resaltar de una manera clara y contundente el orgullo de nuestra raza.

Un padre, deseando todos los bienes para sus hijos, se pasa el día trabajando, no preocupándose mucho de la vida que ellos hacen. Un día, la hija mayor se escapa de casa con un invarguente acasiano con el que el primer disgusto en la familia, Don Venancio, viendo el error que ha cometido más de la familia que de los negocios, terminando felizmente reunida toda la familia y siendo abuelo de un hermoso niño.

Joaquín Pardave, ha sabido dirigir esta película con gran maestría, haciendo de un argumento muy corriente una magnífica cinta, en la que mezclado a la perfección lo sentimental con lo alegre, haciendo de "Los hijos de Venancio" una de las mejores de las salidas de los estudios mejicanos.

Con Joaquín Pardave, Rafael Banquells, Alicia Dávalos, siendo el papel de la hija menor, y en el reparto figuran nada menos que Adolfo Menjón, intercalado con adornos de la escuela coronel, y como estrella juvenil, Carole Landis.

Desarrollada en un ambiente de cine, consultado la novedad de que no se plantean en su acción, ni dramas ni tragedias interiores de los saltimbanquis, no se fotografian trágicos accidentes; al contrario, la película es una serie continua de cómicos episodios, a los que ya nos tiene acostumbrados Hal Roach.

Carole Landis, es una estrella que rápidamente ha alcanzado la cúspide, precisamente bajo la dirección de Hal Roach. Es una atleta prodigiosa y en esta película, sin dudar, trabaja en la cuerda floja.

El galán John Hubbard, no conocido hasta ahora en España, es uno de los componentes de la nueva promoción de galanes cinematográficos de Hollywood de más porvenir.

"Vidas ambulantes" tiene, además, el encanto de que toma parte el famoso trío de la radio americana "The Charloters" que interpreta dos conocidos y populares números.

COLISEO CASTILLA
EL ESTRENO ESPERADO
Es usted amante de las sensacionales luctas? Nada mejor que "La hija del Corsario Verde" pa-

PANTALLA

complacer sus deseos y verla sobre rebasados. Es un espectáculo que desde hace tiempo se puede usar admirando en el Coliseo de Castilla.

"La hija del Corsario Verde" es una de las pocas superproducciones de aventuras que en esta época tiene usted ocasión de ver en el Coliseo de Castilla.

Las luchas, las aventuras, la acción, la intriga, las aventuras, en este auténtico espectáculo producido de las famosas producciones del gran novelista francés, el general, E. Salgari, página por página y emoción tras emoción, han sido ya una gran satisfacción para el público la vez que la atención que no decaerá hasta el final del film.

Difficil ha sido su programación para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

Ver "La hija del Corsario Verde" para hoy, ya que esta película, al tenerlo en cuenta, se ha procurado prolongar su proyección hasta lo más tarde.

HERNIADOS NO UN BRAGUERO MAS

Es la contención absoluta de vuestras hernias, por voluminosas y difíciles que sean, con nuestro modernísimo dispositivo Super-Obturador DRAC-KUR giratorio; su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces ni presiones molestas. Fajas médicas, estómago caído, eventraciones; Post-operativas de hernia, apéndice, etc. Piernas artificiales, técnica depurada. Corsés ortopédicos. Aparatos correctores, plantillas, etc. ATENDEREMOS EN BURGOS, sábado 8 de 11 a 4 y de 3 a 5, Consultorio Dr. D. J. J. Peralta, Madrid, 7, según sus prescripciones. "AVANCE", Gabinete Ortopédico, Borrell, 416, BARCELONA. (C. S. 410).

Burgos-Corredor de Fincas

Compra - venta y Administración
Plaza Duque Victoria, 19

DROGUERIA BARTOLOME

Huies para pasillos
Ceras, felpudos, artículos de limpieza en general
Santocildes, 5—Teléfono 1954

Buena Colada

con LEGIA "EL CID"

GERBOLES

PINTURA, DECORACION y DUCO
Casas en Valladolid, Madrid y San Rafael
VADILLOS, 33 BURGOS

Si en su casa se tiene siempre esta marca

Mercurio

MILES DE PESETAS EN PREMIOS

Gran Concurso de Problemas

BASES

- Constará este concurso de NUEVE problemas de lógica y que serán publicados en TRES semanas, correspondiendo, por tanto, a tres problemas en cada página de "MONIGOTES".
- Se concederán dos premios de CINCUENTA y VEINTICINCO pesetas, que serán sorteados entre aquellos que alcancen máxima puntuación.
- Pueden tomar parte en él todos los lectores de "MONIGOTES", siempre que su edad no exceda de VEINTIUN AÑOS.
- Las soluciones deberán enviarse a la Redacción del Periódico, antes de las NUEVE de la noche del martes primero, dándose por no admitida toda solución que se reciba después de esa fecha.
- Semanalmente aparecerán las listas de los que envíen las soluciones exactas, con la puntuación que siga obteniendo cada uno.
- El no resolver alguno de los problemas no quiere decir que se sea eliminado del concurso. Se concederán cinco puntos por problema resuelto.
- El sobre, con las soluciones, irá dirigido: "PARA EL CONCURSO DE PROBLEMAS".

Problema núm. 1

"EL NUMERO PREMIADO"
Antes de casarnos, los portales de nuestros domicilios estaban en la misma calle y bastante próximos, pero en aceras opuestas.

El 110, el 107 y el 104 son los números que jugamos mi mujer y yo en este sorteo. Uno de ellos ha sido premiado, y es curioso, porque ha sido el que es igual a la suma de los números de nuestros portales anteriormente citados. ¿QUE NUMERO HA SIDO EL PREMIADO?

Problema núm. 2

"LOS HIJOS DE FERNANDEZ"
Fernández no lleva gafas y tiene tres hijos. El primogénito usa gafas y su nombre es el mismo que el de su padre. Otro hijo también las usa, porque, lo mismo que el primero, es muy corto de vista. Un sobrino se llama Fernando y otro Manolo. El primero de éstos lleva gafas y el segundo no, lo mismo que el tercer hijo de Fernández, que tampoco las lleva.

Un amigo común a las seis personas a que hemos hecho referencia coincide con dos de ellas en llevar gafas y tener el mismo nombre, siendo distinto a los de las cuatro restantes.

Una noche se encuentran tomando café Francisco, Luis y Antonio; entre estos tres, uno de los individuos antes mencionados. Otra noche estaban reunidos Federico, Carlos y Alberto y también entre estos tres una de las personas ya referidas.

En un diccionario español leo los nombres de los tres hijos de Fernández. El número de la página donde se encuentra el nombre del primogénito es menor que los correspondientes a las páginas de sus dos hermanos.

Uno de los tres hijos saldrá mañana de viaje para res-

Rie, Piensa y Aprende...

SALTO DE CABALLO

¿Sabes jugar al ajedrez? Entonces sabrás ya como se mueven los caballos. ¿Verdad? Se trata de que tomando las silabas segun esos saltos nos descubras el refrán que se encuentra revuelto en este trozo de tablero.

MA	A	—
—	JA	BUE
QUE	RRI	BUEN
BI	NA	EL
A	AR	—
SOM	CO	SE
BOL	—	BRA
LE	—	—

TRIANGULO

000000000—Rocas...
00000000—Que se ufanan
0000000—El que sana
000000—Anagrama-Estrecho
00000—Allojar
0000—Juguetes
000—Al revés, lista
00—Verbal
0—Letra

CHARRADAS

La primera y la tercera, extraña.
La cuarta y la primera, así se llama.
La segunda y la cuarta, sofocado.
EL TODO ES APEITADO.
La primera más la cuarta, res.
La cuarta más la segunda, capítal.
La segunda, más la tercera, quite la vida.
La segunda más la cuarta más la primera, apellido.
EL TODO, PUEDE SERLO EL POLLO.

CHARRADAS COMPUESTAS

Cuento	Faz
3. + 2. + 4.	1. + 2.
3. + 2.	4. + 1.
Superficial	Orate
TODO	Dulce

NUUESTRO CONCURSO DE CHISTES

CHISTES ENVIADOS POR "COVA"

En una ocasión Otto llegó a un hotel y dijo de encargo de que le despertasen a las ocho; pero al despertar vio que eran las once; entonces fué a la Dirección y protestó de mal servicio por no haber cumplido su orden; entonces llamaron a la camarera quien afirmó le había llamado; entonces Otto preguntó que cómo le habían llamado supuestamente que él no se enteró; la camarera respondió que "Señor-Otto", diciendo: "Señor-Otto", usted dijo señor-Otto y yo ser "Señor-Otto".

Un señor fué a visitar un manicomio donde se estaba construyendo una piscina; y preguntó a uno de los locos: "¿Qué tal la piscina? ¿Le gusta? A lo que uno de los locos contestó: "—¡Ya lo creo! Como que nos hacemos de pies, de cabeza, hacemos la plancha, el angel, y deje Ud. que pongan el agua..."

CHISTES ENVIADOS POR SEGUNDO PEÑA

El hijo.—Mira papá, en el techo hay una araña.
El padre distraído.—Bueno, pues pisala.
—¿QUE LE DIJO?
Que le dijo el Director de la "VOZ DE CASTILLA" al empleado que le presentaba un ejemplar de este popular diario para que le diera el V. B. y comenzara la tirada.
—¿A mí no me venga usted donde "Voces".
CHISTES ENVIADOS POR "MOI"
DE VISITA
—Doña Genoveva. ¿Me quiere usted enseñar a costurar?
—Yo no tengo costura, rica.
—Pues mi mamá me ha dicho que vamos a ver a la co-
lorra de doña Genoveva.
LA COSTUMBRE
—Vengo de ver morir a Guasiney, el formidable actor cómico.
—¿Qué?
—Chico, una juerga!
GEOMETRIA
El profesor.—¿Qué es una circunferencia?
El alumno.—Esos cuadrillos redondos que pinta usted en la pizarra.
EN EL JUZGADO
El juez.—¿Por qué tiró la silla a la cabeza de la víctima?
El acusado.—Porque no pude levantar la mesa.

CHISTES ENVIADOS POR "COVA"

Nuestro lector "COVA", puede pasar a recoger su premio, al haber sido premiado su chiste de Otto.
¡Animados todos para la semana próxima!

ASTUCIA

SE COMPRAN ANIMALES VIVOS

HAY TANTOS QUERROS PARA VIVIR SOLO ME DIERAN UNOS PARA VIVIR

¿ES LO MEJOR DE LOS BURROS POR EL BURRO?

HAY QUE SABER NO MIRA, EL VALOR DE UNA COSA SUO O BAJA SEGUN SU CASER O ABUNDANCIA. ¿COMO QUERAN HAY MUCHOS...

¿ME COMPARAS CON UN CUERNO, UN CA EN SU CLASE?

ESPAÑA EN LAS REUNIONES COMERCIALES DE LONDRES Y WASHINGTON

Los transportes y las ferias internacionales de muestras, serán tratados en estas reuniones

Se construirán en nuestra Patria trasatlánticos modernísimos

VALENCIA, 5. — El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, señor Gordillo, ha dado cuenta en la sesión celebrada hoy por esta institución de que España formará parte de la Cámara de Comercio Internacional que se reunirá en Londres próximamente, y más tarde en los Estados Unidos, y de que el Comité Ejecutivo español "ormará parte de la Cámara de Comercio de Valencia. Parece ser que los asuntos de más importancia que han de ser tratados en estas reuniones, serán los de transportes y ferias, muestrarios internacionales.

En dicha sesión de la Cámara valenciana se ha acordado prestar ayuda al Patronato de Fomento de expansión industrial y comercial, instituido en esta ciudad, a cuyo efecto, entre otras medidas, ha sido adoptada "a de solicitar para el ministro de Industria y Comercio la adjudicación de la "Gleria" del Instituto Nacional de Investigaciones Científicas, puesto que concurren en él los mismos fines, y tiene realizada una importante labor que habrá de ser altamente útil a aquella fundación. También se han aprobado los presupuestos para el próximo año, y se acordó solicitar del Ministerio de Industria y Comercio la adjudicación de la "Gleria" valenciana de algunos de los grupos que han de importarse de Inglaterra con objeto de poner en lo posible el problema de la energía eléctrica.

ESPERA CONSTRUIR MAGNIFICOS TRASATLANTICOS MADRID, 5. — Varios trasatlánticos de 24.500 toneladas de desplazamiento a máxima carga, 15.000 de arqueo y una velocidad de 24 millas, ha proyectado para la línea de América del Norte, una de las más fuertes compañías navieras españolas. Estas buques se van a construir como los trasatlánticos proyectados para la América del Sur en astilleros españoles, y sus líneas han sido estudiadas en el canal de experiencias de El Pardo. Los servicios de estas unidades serán tan perfectos como los modernos puestos a flote. Llevarán instalaciones de clima artificial.

PERSIA CONSISTE EN LLEVAR TROPAS AZERBAIYAN LOS RUSOS SE NIEGAN A CONCEDER LA AUTORIZACION NECESARIA

La U. R. S. S. envía una nota a Inglaterra TEHERAN, 5. — El ministro de Asuntos Exteriores del Irán, ha hecho un nuevo requerimiento a la embajada soviética para que sea autorizado el paso de las fuerzas iraníes por Sharifabad hacia Azerbaiyan. La embajada soviética, en contestación a esta nota, ha dicho que el gobierno de la U. R. S. S. ya ha dado a conocer su respuesta definitiva el pasado día 26 de noviembre. Efe.

PERSIA ESPERA QUE RUSIA MODIFIQUE SU ACTITUD TEHERAN, 5. — Después de haber sido rechazadas todas las peticiones del gobierno de Teherán para enviar refuerzos a la región del Azerbaiyan, las unidades militares persas continúan en Sharifabad. El ministro de Asuntos Exteriores persa —según la agencia United Press— ha declarado que tiene la esperanza de que Rusia modifique su actitud. Efe.

RUSIA ENVIA UNA NOTA A INGLATERRA LONDRES, 5. — El secretario de Asuntos Exteriores, Mr. Bevin, ha hecho público el contenido de la respuesta del gobierno soviético a la nota presentada por el embajador británico en Moscú sobre la situación en el norte de Persia. Sobre la contestación rusa, Bevin declaró que "el gobierno soviético se refiere en su respuesta a la elección de la asamblea nacional en Azerbaiyan y manifiesta que esta asamblea ha dirigido un memorandum al actual gobierno y al parlamento del Irán, en el que se expresa el deseo de la autonomía nacional de Azerbaiyan, dentro de la federación con el Estado persa. La respuesta declara que, con anterioridad a la creación de la asamblea nacional, se celebraron numerosos y muy concienzudos mítines por la población de Azerbaiyan en los cuales no se registraron disturbios, y por el contrario, fueron las autoridades y la gendarmería local quienes produjeron los desórdenes". Bevin continuó haciendo historia de los sucesos del norte de Persia, y dijo que a la petición del gobierno iraní el Irán sobre envío de refuerzos a Azerbaiyan el gobierno soviético se había opuesto alegando que ya eran suficientes las tropas de guarnición en las provincias septentrionales del país, y que el envío de nuevos contingentes armados aumentarían los desórdenes y provocarían choques sangrientos.

LA NOTA SIGUIENTE —agregó Mr. Bevin— tenía respecto por la integridad territorial y la soberanía y la independencia de Persia. Efe.

PROCESO DE NUREMBERG DEL INFORME FACULTATIVO RESULTA QUE HESS ESTA ENFERMO

NO HA FINGIDO AMNESIA SINO QUE HA ACENTUADO VOLUNTARIAMENTE LA QUE PADECIA

Continúan las exposiciones del ministerio fiscal

NUREMBERG, 5. — Al iniciarse la sesión de hoy, a las diez y dos minutos de la mañana, en el proceso de los veinte alemanes acusados como criminales de guerra, hizo uso de la palabra el fiscal norteamericano Sidney Alderman, con el fin de dar cuenta del proceso seguido por los nazis en la invasión de Checoslovaquia.

UN AEROPUERTO EN LOS TEJADOS DE NUEVA YORK

CINCO METROS DE DIAMETRO TENDRA EL MAYOR CRISTAL DE AUMENTO DEL MUNDO

Un telescopio yanqui en el que se han tardado más de nueve años

NUEVA YORK, 5. — Una empresa constructora ha presentado el proyecto para la erección de un gigantesco aeropuerto en la zona occidental de esta ciudad que comprendería una serie de edificios de diez pisos con una terraza en su parte superior, análoga a la empleada en los buques portátiles como pista de despegue y que tendría cuatro mil metros de longitud por mil de ancho. El proyecto calcula en tres millones de dólares los gastos que ocasionaría la realización de este proyecto, quedando el aeropuerto de propiedad del Ayuntamiento neoyorquino. La pista de despegue y de aterrizaje quedaría a una altura de 150 metros de las calles y en los edificios integrantes del proyecto se levantarán cobertizos y depósitos, donde los aparatos podrían ser guardados y reparados.

EL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MEDIA, ESPERADO EN SEVILLA

Visitan Toledo los alumnos de la Escuela de Aplicación y Tiro

SEVILLA, 23. — Es esperado en breve el director de Enseñanza Superior, señor Ortiz Muñoz, que se trasladará a Lebrija, donde será emplazada la estatua que dicha villa dedica a Nebrija, insigne gramático e hijo predilecto de aquel pueblo. Probablemente, el señor Ortiz Muñoz, en los días que se permanezca en Sevilla dejará perflante, después de conferencias con las primeras autoridades y el rector de la Universidad, el programa de actos del homenaje nacional a Nebrija, que será incorporado al de primavera, en Sevilla.—Cifra.

SE CONVOCARA UNA CONFERENCIA DE LA PAZ

WASHINGTON, 5. — El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado a la Prensa que todavía confía en que se convoque una conferencia de la paz para determinar los ajustes de la posguerra. Dijo que creía que las recientes declaraciones a la Prensa del presidente Truman, sobre los tratados que serían tramitados por intermedio de la Organización de las Naciones Unidas, han sido mal interpretados.

NO CONTROLAR LA ENERGIA ATOMICA ES COMO PERMITIR EJERCITOS PARTICULARES

Los rusos evacuan los yacimientos de uranio checoslovacos

NUEVA YORK, 5. — El secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, ha declarado que un "organismo público debería controlar hasta el último gramo de material atómico, con fines comerciales, pues de lo contrario sería lo mismo que permitir la existencia de ejércitos y arsenales particulares".

NO PUEDE TOLERARSE QUE ALEMANIA SE TRANSFORME EN ESTADO SATELITE DE LA U. R. S. S.

WASHINGTON, 4. — "No podemos permitir que Alemania se convierta en un Estado satélite de la U. R. S. S. La unión de la Rusia soviética y de Alemania bajo intereses comunistas comunes constituiría una gravísima amenaza contra la paz mundial", ha declarado hoy ante el Senado el senador demócrata Emsland. Después de subrayar que Alemania es la barrera natural entre la civilización occidental y la oriental, dijo que los Estados Unidos deben esforzarse por impedir la incorporación de los alemanes "al régimen tiránico", aunque revestido de apariencias democráticas, que Stalin conserva en la U. R. S. S.

EL HIJO DE CHIANG KAI CHEK OCUPARA LA CAPITAL DE MANCHURIA

Siam rechaza el ultimatum enviado por la Gran Bretaña

CHUNGKING, 5. — Chiang-Ching, hijo del generalísimo chino Chiang Kai Chek, se dirige hacia Chang-Chung, para preparar la ocupación de la capital de Manchuria por las fuerzas del Gobierno nacionalista, según anuncia la agencia de noticias Central News.

INAUGURACION DE UNA FACTORIA DE ALGODON, EN MALAGA, POR EL MINISTRO DE AGRICULTURA

VISITA DE INSPECCION DEL MINISTRO DE MARINA

MALAGA, 5. — El próximo domingo, con asistencia del ministro de Agricultura, don Carlos Reñ Segura, será inaugurada una factoría desmontadora de algodón. El acto se celebrará en la industria malagueña donde ha quedado instalada esta factoría, por ser esa industria concesionaria de esta zona de cultivo.

INGLATERRA ACOGERA CON SIMPATIA CUALQUIER PROPUESTA QUE MODIFIQUE EL ACUERDO DE POTSDAM

LONDRES, 5. — El secretario de Asuntos Exteriores, Bevin, ha declarado en los Comunes, en contestación a preguntas formuladas en este sentido, que el también ha leído algunas noticias procedentes de América, sobre ciertas declaraciones del presidente Truman que hacen entrever un deseo de proponer a los Gobiernos aliados algunas reformas en los acuerdos de Potsdam.

NO CONTROLAR LA ENERGIA ATOMICA ES COMO PERMITIR EJERCITOS PARTICULARES

NO PUEDE TOLERARSE QUE ALEMANIA SE TRANSFORME EN ESTADO SATELITE DE LA U. R. S. S.

WASHINGTON, 4. — "No podemos permitir que Alemania se convierta en un Estado satélite de la U. R. S. S. La unión de la Rusia soviética y de Alemania bajo intereses comunistas comunes constituiría una gravísima amenaza contra la paz mundial", ha declarado hoy ante el Senado el senador demócrata Emsland. Después de subrayar que Alemania es la barrera natural entre la civilización occidental y la oriental, dijo que los Estados Unidos deben esforzarse por impedir la incorporación de los alemanes "al régimen tiránico", aunque revestido de apariencias democráticas, que Stalin conserva en la U. R. S. S.

Fragmentos de otros artículos de la página adyacente.